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Consiglio d’Istituto 

 

VERBALE N. 9 

 

Il giorno 21 dicembre 2021, alle ore 18:30, è convocato in videoconferenza, causa emergenza Covid-19, il 

Consiglio d’Istituto per procedere secondo il seguente ordine del giorno: 

 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente;  

2. Installazione nuovo membro eletto – componente genitori; 

3. Delibera Linee Guida per PTOF 2022/2025 da pubblicare sul sito “Scuola in 

Chiaro”; 

4. Criteri accoglimento domande di iscrizione a.s. 2022/2023; 

5. Delibera PON “Digital Board: Trasformazione digitale nella didattica e nell’organizzazione”;  

6. Comunicazioni della Dirigente Scolastica; 

7. Varie ed eventuali.  

 

Funge da Segretario il Consigliere Maria Immacolata Galati 

 

Risultano presenti 

● La Dirigente Scolastica Dott.ssa Chiara Bonetti 

● I Docenti: Rossella Cagnoni, Daniele Calloni, Maria Paola Colantonio, Maria Immacolata Galati, 

Maria Grazia Maggi, Lucia Moccia, Maria Pangallo, Angela Ragozzino 

● I Genitori: Barbara Boriotti, Marcello Canovi, Eleonora Carlucci, Barbara Castellini, Alessia Luzzi, 

Gloria Pigliafreddo 

● Il personale A.T.A.: Sentineri Mariella 
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Risultano assenti giustificati i componenti Francesca D’Anastasio, Mariangela Turelli (genitori) 

 

Punto 1: Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 

La Dirigente Scolastica saluta i presenti e dà il benvenutio alla Sig.ra Carlucci, membro di nuova elezione 

nella componente genitori, poi, verificata l’esistenza del quorum, invita il Presidente ad aprire la riunione. 

Il Sig. Canovi sottopone all’approvazione il verbale della seduta precedente, inviato contestualmente alla 

convocazione con invito alla lettura. 

Il CdI approva all’unanimità.                 

Delibera n.50 

 

Punto 2: Installazione nuovo membro eletto – componente genitori 

La Dirigente Scolastica, dopo aver descritto in breve le principali attribuzioni del Consiglio d’Istituto,  si 

sofferma sulle modalità operative e sullo stile sereno e collabotivo che connotano nello specifico il nostro 

Consiglio. Anche il Presidente conferma il forte senso di collaborazione espresso da tutti i componenti, 

specialmente nei momenti difficili causati dall’emergenza sanitaria Covid-19. 

 

Punto 3: Delibera Linee Guida per PTOF 2022/2025 da pubblicare sul sito “Scuola in Chiaro” 

La Dirigente Scolastica, premesso che con l’anno scolastico 2021/22 termina il triennio di vigenza del PTOF 

2019/22 già abbondantemente piegato a modifiche dettate dall’emergenza epidemiologica e dalle novità 

normative introdotte nel corso del triennio, informa che il Ministero ha prudentemente semplificato la 

piattaforma “Scuola in Chiaro”, consentendo alle scuole la pubblicazione delle informazioni essenziali, 

senza entrare necessariamente in difficili dettagli. Attualmente la piattaforma si compone di quattro 

sezioni nelle quali si illustra a grandi linee in quale direzione si curva l’offerta formativa: La scuola e il suo 

contesto; Le scelte strategiche; L’offerta formativa; L’organizzazione. La Dirigente illustra quindi le Linee 

Guida per il PTOF 2022/2025 predisposte e approvate dal Collegio dei Docenti e precisa che il documento 

necessita di essere deliberato e pubblicato entro il 4 gennaio, data di inizio delle iscrizioni, per consentire 

alle famiglie di orientare in modo informato le loro scelte. La Sig.ra Castellini domanda come mai non vi 

sia contenuto alcun riferimento alla sperimentazione ordinamentale. La Dirigente risponde che la 

Direzione Regionale non si è sentita di sostenere in questo momento storico una scelta che avrebbe 

comportato un incremento, seppur minimo, di personale. Pertanto si darà avvio nella scuola primaria, dal 

mese di gennaio, a una serie di attività gestite dalle allieve di quarto e quinto anno del “Tito Livio”, sotto 

la supervisione dei loro Docenti. Anche l’aula di danza sarà portata a termine e utilizzata appieno. Si 

creeranno, in sintesi, tutte le condizioni affinché la sperimentazione vera e propria possa partire, seppure 

ritardata di un anno. Il Sig. Canovi esprime il sostegno personale e del Consiglio all’iniziativa, dichiarandosi 

disponibile a dare man forte al bisogno, mentre per quanto riguarda le Linee Guida chiede se la seconda 

lingua nel tempo prolungato debba essere solo il tedesco. La Dirigente risponde che l’Amministrazione ci 

chiede di non frazionare eccessivamente le cattedre, perciò saranno solo due le seconde lingue: il tedesco, 

che si abbina bene con la sperimentazione del latino, nel prolungato e lo spagnolo nel tempo normale. 

Proposta che verrà precisata molto bene nei moduli di iscrizione per evitare di creare false aspettative. 

Al termine della discussione il Presidente sottopone all’approvazione le Linee Guida PTOF 2022/2025. 



Il CdI approva all’unanimità.                 

Delibera n.51 

 

Punto 4: Criteri accoglimento domande di iscrizione a.s. 2022/2023  

La Dirigente Scolastica presenta i criteri per l’accoglimento delle domande di iscrizione deliberati nell’anno 

precedente, ritenendo che possano andare bene anche per l’anno in corso e spiega che le possibilità di 

doverli utilizzarli siano più presenti nella scuola secondaria, sia in relazione agli spazi che non consentono 

di accogliere oltre i sette corsi esistenti sia in relazione alla scelta del tempo scuola. Il plesso della scuola 

primaria invece ha tutte le caratteristiche per poter ampliare il numero delle sezioni. La Sig.ra Pigliafreddo 

domanda se l’accoglimento delle domande segua qualche priorità con riguardo alla data dell’iscrizione. 

La Dirigente Scolastica tranquillizza la Signora e anzi ricorda di riferire a quanti non riuscissero a inviare 

l’iscrizione online di rivolgersi all’ufficio di segreteria per avere assistenza. Si passa quindi 

all’approvazione. 

Il CdI approva all’unanimità.                 

Delibera n.52 

 

Punto 5: PON “Digital Board: Trasformazione digitale nella didattica e nell’organizzazione” 

La Dirigente Scolastica illustra contenuti e finalità del PON “Digital Board, indirizzato alla trasformazione 

digitale della didattica e dell’organizzazione delle istituzioni scolastiche” quindi chiede il parere del 

Consiglio che si esprime favorevolmente all’unanimità. 

Delibera n.53 

 

Punto 6: Comunicazioni della Dirigente Scolastica 

La Dirigente Scolastica ricostruisce l’anno appena trascorso suddividendolo in due parti (i) una molto 

positiva e progettuale, in cui in forma coesa e forte sono state prese decisioni importanti, come quelle 

sull’utilizzo delle risorse PON, sulla realizzazione del murales e dell’aula di danza (ii) un’altra dove la scuola 

è diventata luogo di controllo e in cui si è assistito anche all’indebolimento della segreteria. Il problema 

della segreteria, fortunatamente, è ora in via di soluzione, avendo potuto fare un contratto di consulenza 

con la Dsga del Comprensivo “Einaudi” che ha assunto la reggenza del nostro istituto e inizierà a far fronte 

ai vari impegni, anche sulla base delle scadenze più urgenti. La Dirigente chiude perciò con un saluto e con 

l’auspicio che il prossimo anno segni una svolta significativa di cambiamento che conduca verso una 

direzione migliore per tutti. La Sig.ra Castellini riporta i complimenti dei genitori del liceo coreutico che 

hanno avuto modo di conoscere e apprezzare la nostra scuola, ma anche i suoi personali complimenti per 

come la Dirigente e i Docenti hanno affrontato tanta fatica senza mai farla pesare ai ragazzi che hanno 

continuato a frequentare la scuola ogni giorno con serenità.  

 

Punto 7: Varie ed eventuali 

Non emergono altri argomenti di discussione. 

 

Non avendo altro da discutere, il Consiglio di Istituto termina alle ore 19:18. 

 



Il Segretario          Il Presidente 

Maria Immacolata Galati                               Marcello Canovi 

 

 

 

 

 


